



LA SEÑORA

## DOÑA ANTONIA GOMEZ PIÑERA

VIUDA DE DON JUAN PEREZ

TERCIARIA FRANCISCANA Y MARIA DEL SAGRARIO

Ha fallecido en su casa de Cieza el día 22 del corriente, a los 63 años de edad, después de recibir los SS. SS. y la Bendición de S. S.

R. I. P.

Sus hijos, don Pedro, don José, doña Pascuala, don Juan, Sor Maria de Lourdes, R.ª P.ª de la Divina Pastora, doña Antonia y don Antonio Pérez Gomez, hijos políticos doña Josefa Ruiz Camacho, doña Vicenta Jaén Tellez y don Francisco Marín Gonzalez, nietos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia,

Agradecerán sus amigos las oraciones por el alma de la finada y la asistencia a la misa y comunión que por su eterno descanso se celebrará el lunes día 30 del corriente en la parroquia de la Asunción de Cieza a las nueve y media de la mañana.

Todas las misas que en dicho día se celebren en la parroquia citada, Rectoría de San Joaquín, Capilla del Colegio de Religiosas de la Divina Pastora, Monjas Claras y Ermita del Santísimo Cristo del Consuelo de Cieza; Iglesia de Santo Domingo de Orihuela; Capillas de la Universidad de RR. PP. de la Compañía de Jesús de Deusto (Bilbao), Capilla de Cabo de Pales e Iglesia de Campos del Río, tendrán la misma aplicación.

Los Sres. Arzobispo de Granada y Obispos de Cartagena, Orihuela, Madrid, Salamanca y Vitoria, tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada. CIEZA Y MAYO DE 1927.

(5)

### NATALICIO

—(—)

Ha dado a luz una hermosa y robusta niña doña Teresa Manzanera, joven esposa de nuestro querido amigo don Ceterino Brugarolas Albaladejo.

El estado de la madre y de la recién nacida es completamente satisfactorio.

Por tan tausto acontecimiento felicitamos a los dichos padres y abuelos.

En San Juan Bautista

### Solemne Triduo a la Santísima Trinidad

Se celebrará en los días 29 de Mayo y 5 y 12 de Junio, en la siguiente forma:

Todos los días, por la mañana a las ocho y media, se descubrirá a S. D. M. celebrándose Misa rosada, concluida la cual se hará el Triduo. Terminada la Misa de doce se hará la Visita al Santísimo.

Por la tarde a las cinco y media, Trisagio cantado, Sermón y Ejercicio del Triduo, Símbolo de San Atanasio, Salmo Crédidi y Reserbo.

Predicarán: el día 29 el M. I. señor don Saturnino Fernández Sánchez, Magistral de esta Santa Iglesia Catedral.

El día 5 el señor don Juan Martínez Capel, Cura Párroco de San Andrés.

El día 12, propio de la festividad a las siete y media de la mañana habrá Misa de Comunión General que celebrará el M. I. señor don Félix Sánchez Gar. I.ª, Lectoral de la Santa Iglesia Catedral y terminada la Misa se leerá el ejercicio del Triduo.

A las diez y media se expondrá a S. D. M. y será la función principal, en la que oficiará el señor don Mariano Ortiz Romero y expondrá las glorias de tan inefable misterio el señor don Juan de Dios Balibrea Matá, Profesor del Seminario.

Por la tarde predicará el M. I. señor don Pedro Gil García, Arcediano de la S. I. C.

Terminando los cultos con solemnísima misa y bendición con el Santísimo.

## EL SEGURO FERROVIARIO

Describimos hoy la impresión dolorosa de la catástrofe ocurrida en la línea de Aguilas.]

La referencia de testigos resentidos ponen en el espíritu una sensación de espanto y nuestra imaginación reproduce toda la magnitud del trágico suceso.

Infinidad de personas que tranquilamente han entregado sus vidas a los azares de un viaje que impulsó la necesidad o el recreo, y agenas a la desgracia que acecha los descuidados se nutre despidadamente de lo desperado, despavoridas y enagenadas de horror ven sobrevenir culminante e inevitablemente el momento de la catástrofe.

Y unos caen bajo el torbellino del controlador del choque y otros necesitan una gran fuerza de voluntad para rehacerse y no salir huyendo por el pánico y poder prestar a los demás los auxilios urgentes ante aquel espantoso cuadro.

Los ayes de angustia, los gritos desgarradores del que gime aprisionado bajo el montón informe de los despojos del tren, los miembros separados de los que fueran destrozados en la violencia del encontronazo y la angustia agobiadora que se apodora del desgraciado espectador todo como cinta de cinematógrafo, pasan por la mente del lector que anhela, aun sin tener seres de su familia a quienes afecte la desgracia, por ese natural impulso de la humana solidaridad siente en su pecho la presión de una indecible pena.

Focas horas después de acaecida la catástrofe comenzó a circular la noticia y si siempre es fuerte el movimiento de simpatía y de afecto que inspiran las víctimas de la desgracia, en esta ocasión y por tratarse de un suceso acaecido en los límites de la provincia y por la presunción lógica de que entre los viejeros hablan de hallarse muchos de la capital o de los

pueblos de la región, aumentó la ansiedad de conocer detalles deseando que la catástrofe tuviera las menores proporciones posibles.

Por nuestra redacción toda la tarde y bien entrada la noche desfilaron infinidad de personas ansiosas de adquirir detalles, por afectarlas muy de cerca a unas, y por explicar curiosidad en otras.

Lo cierto es que la noticia ha señalado una fecha lucrosa en nuestro pacífico vivir y que todos los espíritus se han hallado intruidos del mismo sentimiento de humana conmiseración.

¿Causas del desastre? Lo imprevisible, un detalle, un descuido, un freno que no funciona...

¿Responsabilidades? La justicia se encargará de depurarlas; si bien en todas estas cosas de extraordinaria magnitud hay mucho que esperar a la humana previsión y por tanto que no se mueva en el campo de lo imputable a la humana conciencia.

Es doloroso, es tristísimo que sobre el hogar de numerosas familias se tienda el negro velo de la desgracia, sin que exista lenitivo que amenague sus efectos; y esa es la razón fundamental de estas líneas.

No hace mucho y con motivo de otro choque ferroviario, lamentábamos el desamparo en que quedan las víctimas que suelen ser mucho más numerosas que las que sufren el daño material porque sus efectos se extienden a veces más allá del hogar, sin que se haya intentado llevar a nuestra legislación el seguro de socios dantes por catástrofes de esta índole.

Se nos dirá que existe el seguro individual, pero esto no es lo que se requiere para el caso: Las compañías causantes inconscientes de las desgracias debían tener un fondo especialmente dedicado para estos casos y si por cualquiera circunstancia no pudiera correr todo a cargo de las com-

pañías, un ligerísimo impuesto a los billetes podía de alguna manera evitar las trágicas secuencias que derivan de esas grandes catástrofes.

Ya decíamos que algo de esto se intentó por la «Correspondencia de España» hace muchos años pero como el periódico madrileño lo hacía a base del seguro del viajero, es decir dejándolo a su discreción, resultaba que eran muy contados los que tienen esa previsión viniendo al desoreto el esfuerzo del periódico madrileño.

Por eso entendemos que es el Estado, sobre quien pesa la obligación de velar por sus administrados, quien está obligado a imponer esos seguros que para las compañías de bien tener carácter obligatorio.

Así la pobre viuda, los huérfanos, los padres de las víctimas, no tendrían que añadir al sentimiento profundo de la desgracia los efectos de la orfandad y del desamparo.

**DR. ANTONIO HERNANDEZ-ROS**  
DEL HOSPITAL PROVINCIAL  
Consulta de Cirujía de 12 a 2

En Beniján  
Se incendia una casa, se quema un automóvil y las pérdidas se calculan en doce mil pesetas

—(—)

La guardia civil de Beniján comunicó al Gobierno civil que en el caserío de Tiñosos y en la casa del industrial de pastas para helados José López Carvajal se ha producido un violento incendio.

El fuego empezó en la parte trasera del local y gracias a la pronta intervención de los vecinos y fuerzas de la Benemérita, ya que los morados no se hallaban en la casa, pudo localizarse a las dos horas de haberse producido.

El siniestro empezó en el patio de la casa en donde y bajo un cobertizo de madera se hallaba un automóvil

marca Renault matrícula de esta provincia número 1556 propiedad del dueño del edificio y dedicado al transporte de viajeros.

El coche quedó completamente destruido y se perdieron además varios quintales de tefé, accesorios del automóvil siniestrado, y algunos efectos como pastas para helados, azúcar, y otros.

El dueño del edificio y su familia pasaron el día en el campo y al regresar se enteraron de la triste desgracia.

Se calculan las pérdidas habidas en unas doce mil pesetas.

El automóvil estaba asegurado en la compañía L'Abelle.

Se ignora si el incendio ha sido casual o intencionado, para cuyo esclarecimiento trabaja la guardia civil.



VIII ANIVERSARIO del señor

Doña Antonia Ceterino Albaladejo Pérez

que falleció el día 28 de Mayo de 1919

R. I. P.

En sufragio de su alma, se aplicarán las misas que se digan mañana 28, a las ocho y las que se digan desde las diez hasta las doce, cada media hora en la rectoría de San Pedro.

Su hija, doña Carmen; hijo político don Luis Brugarolas y nietos, que le dedican este piadoso recuerdo,

Ruegan a sus amigos lo encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a alguno de estos cultos, por lo que quedaran agradecidos.

Muro a 27 de Mayo de 1927.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada. (12)



XIX ANIVERSARIO de la señora

Doña Josefa Molero Carreño

Que falleció el día 27 de Mayo de 1908

R. I. P.

En sufragio de su alma y de la de su esposo el señor

D. Andrés Almansa Rubio

(Q. E. P. D.)

Estará la Vela y Alumbrado a Jesús Sacramentado mañana 28 y se dirán misas de ocho y media a una, cada media hora, en la Iglesia Parroquial de San Bartolomé.

Sus hijos, nietos y demás familia,

Ruegan a sus amigos y personas piadosas una oración por sus almas y asistan a alguno de dichos cultos, anticipándoles la expresión de su gratitud.

Muro a 27 de Mayo de 1927.

Varios Exemos. e I. mos. Sres. Obispos han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

# PALABRAS PROFÉTICAS

No hace aún muchos días que en un artículo publicado en un periódico francés se recordaba la historia de la libertad de imprenta y de Prensa en el vecino país, y se aludía a aquellos dos famosos e históricos decretos referentes al asunto que, dados por el ministro Vieille en nombre de Carlos X en julio de 1830 e insertos en el «Monito», que era el periódico oficial por aquel entonces, en el día 26 de dicho mes y año, fueron el origen y el pretexto, si no la principal causa, de la revolución de julio y de la caída de la Monarquía legítima en Francia, que según Chateaubriand, fué aquellos días y por aquellas tan inoportunas disposiciones «sacrificadas y ahogada en el puente de los suspiros».

A este propósito recordaba también muy oportunamente el articulista ciertas palabras proféticas de un ilustre periodista, del primer escritor que existió en Francia, a quien puede darse justamente el nombre de periodista y el cual, habiendo fundado y dado a la publicidad la «Gazette de France», el primer periódico que circulaba en el vecino país, escribió en esta ocasión, y a propósito de los impedimentos y trabas que pudieran oponerse a sus meritosísimas y nobles propósitos, algunas frases verdaderamente proféticas, y que hoy, después de transcurridos cuatro siglos desde que fueron escritas, ponen de relieve y de manifiesto el gran talento y valor de Theofastro Renaudot, aquel ilustre médico que fundara en 1631, como acabamos de decir, el primer periódico francés.

«Solamente—escribía—haré en este lugar a los príncipes y a los Gobiernos de los Estados extranjeros un ruego, y es el de que no pierdan inútilmente el tiempo pretendiendo cerrar el paso a mis noticias en vista que es una mercancía de tal género, que su comercio jamás se ha podido prohibir, sino que por su naturaleza se asemejan en todo a los torrentes, cuya fuerza y corriente aumenta precisamente en razón directa de la resistencia».

Así escribía y se expresaba hace cuatro siglos, en el siglo XVI, y en 1513, en su famosa «Gazette de France» el ilustre Renaudot, aquel hombre de mérito y talento excepcional, que adelantándose en suetocientos años a sus contemporáneos, tuvo, como se ve, una visión profética perfectamente exacta y clara de lo que había de llegar a ser andando el tiempo y en el transcurso de los siglos la Prensa del porvenir.

Y en verdad que la leyenda que existe a propósito del origen que al parecer tuvo tal «Gazette de France» no puede, por cierto, ser ni más interesante ni más curiosa.

Parece ser, en efecto, y a lo que cuenta la leyenda, que el gran Theofastro Renaudot, que, como hemos dicho, era un notable médico de París de aquella época en que el insigne Richelieu era primer ministro y en la que la política francesa dirigida por el famoso dictador atravesaba por uno de aquellos momentos más interesantes y movidos que se han registrado en la historia de Francia, como era un práctico distinguido y eminente que tenía tan buenos clientes como altos e ilustres amigos solía entretener y distraer a sus enfermos contándoles las noticias que uno y otros le comunicaban y hasta algunas que oía leyendo las cartas parciales que a tal respecto recibiera.

Este modo de proceder no sólo le proporcionaba grandes éxitos en la curación de los pacientes que asistía, sino que estos después de curados, seguan visitándole y pidiéndole continuamente que les siguiera contando sus entretenidas historias.

Y así, pues influido por esta curiosidad de las gentes, a las que por lo visto tanto divertían y entretenían sus cuentos e historias, decidió un buen día escribir, imprimir y repartirlas entre sus predilectos amistades.

Y así parece, pues que nació en el 1631 esta histórica y famosa «Gazette de France», primer periódico que vio la luz en Francia y que como pveyera con su clarísima intuición y su privilegiado talento su ilustre fundador creció en importancia en seguida, de tal modo que muy pronto tuvo que salir primero de su pequeña y reducida esfera privada de sus amistades a la plaza pública y poco después fuera de París y hasta el mismo extranjero a cuyas principales capitales llegaba y se leía con avido interés la «Gazette» del gran Renaudot.

Como era natural, no pasó mucho tiempo sin que la originalísima idea del médico francés fuera muy pronto copiada y hasta en algunas partes mejorada, si se quiere.

Y este fue, pues el primitivo origen de esta admirable prensa francesa de nuestros días Prensa que tanto admiramos y queremos las personas cultas de todo el mundo y que a fuerza de trabajo, de inteligencia y de constancia, y como aseguraba su progenitor el gran Renaudot por la fuerza avasalladora de su corriente, ha llegado hoy en día a ocupar en la Prensa mundial el envidiable puesto que ocupa.

Muñoz Antuñaño.

## El partido de hoy

### El Colo Colo en La Condomina

Esta tarde a las seis y cuatro juega el Colo Colo, notable equipo chileno en el campo de la Condomina y contra el Real Murcia el partido que se suspendió ayer por la lluvia.

Como la suspensión no tuvo lugar hasta las cinco de la tarde aproximadamente fueron muchísimos los aficionados que se trasladaron al campo del Real Murcia y es de esperar que vuelvan hoy dada la exposición que estas contiendas han despertado.

El Colo Colo se alineará del siguiente modo; Cortes, Poirier-Linford, Morales-Saavedra-González Moreno-Muñoz-Subiabre-Scheneberger-Holguin, y el campeón murciano así: Yusop, Flores-Roselló, Marcos-Germán-Josechu, Castelló, Ibañez-Zamora-Castro Albor.

Por los gastos que suponen la contratación de equipos de la valía del que nos ocupa es de esperar que la afición responda llenando el stadium de La Condomina y tributando una esfirrosa manifestación de simpatía a nuestros hermanos de raza.

## Llegada de corredores

Ayer llegaron a Murcia los corredores sevillanos Omedo y Gimenez que anticiparon su llegada, a nuestra capital por haberse enterado que jugaba el campeón murciano contra el Colo Colo y pertenecer a aquel equipo los jugadores Alvarez y Albor que han nacido en la capital de La Giralda, y guardan relaciones de amistad con ellos.

Se ha abierto una suscripción para ayudarles a los gastos de su viaje a pie desde Sevilla.

Reciban nuestro cariñoso saludo de bienvenida.

## El Imperial a Almería

Mañana sábado sale para Almería el Imperial F. O. a fin de jugar dos partidos amistosos en contra del primer equipo Sporting de aquella ciudad durante los días 29 y 30 del actual.

Hacemos votos porque la representación de la Murcia del deporte en esos días, quede a la altura que de la valía del Imperial debe esperarse.

## Ayer en el Verdolay

Ayer tarde jugó en el Verdolay el equipo titular de este pueblo; el Itálica F. C. de Murcia.

El juego fué interesante y dominaron casi siempre los del Itálica equipo que va a hacer mucho ruido.

El resultado fué tres a dos a favor del Itálica, de cuyo equipo se distinguieron Rivera Carranza, Carmelo y Rizo.

Por el Verdolay destacaron el portero y el interior izquierda,

LISCANO

# El suceso ferroviario de Pulpi

## Fallecen varios heridos

### Regreso del gobernador

Ayer mañana a las nueve regresó de Pulpi, el gobernador civil de la provincia acompañado de las autoridades que con él marcharon al lugar del trágico suceso ocurrido en la Estación de Pulpi.

Hace resaltar el gobernador la prontitud con que se acudió a prestar auxilios a las víctimas y la admirable organización sanitaria de la compañía de ferrocarriles.

También enalza la labor plausiblemente de los médicos de Lorca y Aguilas que atendieron con toda solícitud a la curación de los heridos en esta catástrofe.

### Nueva referencia del hecho

Referencias de origen oficioso explican con más detalles la manera en que se desarrolló el tremendo choque.

El correo de de Aguilas salió a las 3:22 de la estación de Alhendricos y llegó a Pulpi, en donde estuvo detenido breves minutos, iniciando luego a marcha hacia Aguilas.

El tren de minerales de hierro salió de Alhendricos a las 3:40 y cuando llegaba al kilómetro 3 de la línea, según declaración del maquinista, no obedecieron los frenos en una pendiente, lanzándose el convoy a una velocidad imposible de calcular.

Cuando el tren mineral entraba en Pulpi a toda velocidad, aun se veía a unos 100 metros de distancia, al tren correo que abandonaba la vía de salida de la estación.

El maquinista del tren desenfrenado, hizo sonar repetidamente el silbato de alarma us fué atendido por el personal de la estación de Pulpi, el cual hizo señales al maquinista del correo para que precipitara la marcha.

Se dice que el maquinista entendió lo contrario y aflojó la velocidad, y también hay otras versiones de que dió al convoy la velocidad máxima.

El hecho es que el tren mineral pasó vertiginosamente por la estación alcanzando a muy corta distancia al tren correo y abalanzándose sobre él en la forma que ya conocen nuestros lectores.

### Por qué se salvaron los maquinistas

La máquina del tren mineral sufrió grandes destrozos y solo no sufrió desperfectos la parte en donde van maquinista y fogonero.

La del tren correo quedó casi intacto, siendo únicamente los vagones los que sufrieron la fuerza del choque.

A esta circunstancia se debe el que se hayan salvado de verdadero peligro los maquinistas y fogonero.

El maquinista del tren de mercancías, fué soldado de Ferrocarriles y este era el primer viaje que hacía.

### Identificación de un cadáver

### Heridos que fallecen

Ha sido identificado el cadáver del viajante de la Casa de Perfumería, de Barcelona.

Se llama Alfonso Puerto Cadena y era natural de Villafranca del Panadés.

En el Hospital de Lorca ha fallecido el carabnero Luis Sanchez Guerrero que sufría fractura de ambas clavículas.

En Aguilas han fallecido Diego Blas, su esposa Teresa Fernandez a la que le fueron amputadas las piernas y tambien ha fallecido un hijo de este matrimonio llamado Diego, de cuatro años de edad.

### Como se salvó una niña

De los cuatro que viajaban de esta familia, solo se ha salvado una niña de 15 días que la llevaban a Aguilas para bautizarla.

Momentos antes de morir preguntó la madre por su hijita y rogó a los médicos no la abandonaran.

Se salvó esta niña milagrosamente y fué recogida ileso en brazos de su desventurada madre.

El Gobernador y el Presidente de la Diputación han comunicado al alcalde de Aguilas que están dispuestos a atender en la Casa de Maternidad y luego en la Misericordia, a la crianza y educación de la niña.

### Heridos gravísimos

Es aún en gravísima situación por la importancia de sus heridas, las veínas de Aguilas Maria Garcia Martinez y Maria Cano.

La primera habitando a Lorca para que le extrajeran una muela y la segunda con objeto de adquirir su ajuar de boda pues pensaba casarse el mes próximo.

A ambas mujeres le han sido amputadas las dos piernas y se encuentran en desesperado estado de gravedad.

### En el lugar del suceso

Con toda diligencia se trabaja para hacer el descombro y dejar expedita la vía.

En el sitio en donde ha ocurrido la desgracia se ha instalado una enorme grúa para apartar la máquinas de los carriles, pero no ha podido hacerse ello todavía.

De día y noche se trabaja en las faenas de descombro.

## Un herido en Murcia

A Murcia ha llegado, hospedándose en el Hotel Madrid, un individuo llamado Francisco Zaragoza, herido aunque no de importancia en esta catástrofe ferroviaria.

Se salvó milagrosamente del accidente gracias a que tuvo la precaución de arrojarse del tren en que viajaba.

## Entierro de las víctimas

Ayer tarde se verificó en Aguilas el entierro de las víctimas en este catástrofe, presidiendo el duelo, por el gobernador, el presidente de la Diputación.

Al entierro del oficial de Correos señor Tomás Dominguez, acudieron, como ya dijimos, el inspector señor Gabaldón y el oficial señor Arranz que son portadores de una magnífica corona de claveles naturales, ofrecida piadosamente de los compañeros del desgraciado funcionario.

## Homenaje al gobernador civil

### Banquete en el Gremio de Pimentoneros y entrega de una placa al señor Biempica

A las dos de la tarde, en el local del Gremio de Pimentoneros tuvo lugar el anunciado banquete en honor del gobernador civil a quien al propio tiempo se le hacía entrega de una placa de plata como testimonio de gratitud por los trabajos realizados en favor del referido gremio.

El local estaba adornado artísticamente con banderas nacionales y guirnaldas de flor.

Presidió el acto el festejado que estaba acompañado de los señores alcalde, gobernador civil de Jaén, Comisario de Fomento, Presidente del Gremio de Pimentoneros y consejero del mismo señor Díaz y el secretario del Gobierno civil.

El almuerzo fué servido de modo admirable por el restaurant El Nido.

A la hora de los brindis, habló primeramente don Francisco Flores Guillamón quien ofreció el banquete al señor Biempica, haciendo resaltar los trabajos realizados en favor del gremio, por cuyo motivo se le tributa este homenaje del banquete y entrega de la placa.

Tambien tuvo frases de alabanza para los señores que acompañaban al gobernador en la Presidencia y terminó anunciando que el señor Díaz gran amigo del gobernador y adherido a su política, rendiría con mas calidez elogios la ofrenda al gobernador.

Seguidamente habló el aludido poniendo de manifiesto los esfuerzos del señor Salgado Biempica y sus desvelos en pro de la industria del pimentón, por lo que se ha hecho acreedor al homenaje de admiración y gratitud de estos industriales. Rogó al señor Biempica que aceptara esa placa como recuerdo de gratitud del Gremio de Pimentoneros murcianos.

A continuación habló el secretario del Gremio señor Flores Guillamón (don José), diciendo que se asociaba de todo corazón al homenaje que se tributaba al gobernador.

Dió lectura a una carta de adhesión del industrial don Luis Pardo. Le siguió en el uso de la palabra el Comisario de Fomento señor Clavijo quien recogiendo y contestando determinadas alusiones de alabanza para su labor en pro de los pimentoneros, dijo que siempre estará al lado de los intereses de esta importante industria murciana.

Después pronunció un extenso y calido discurso el gobernador civil de Jaén reiterando su entusiasmo y apoyo por la justa causa de los industriales de Espinardo.

Mas tarde habló el alcalde señor Martinez Garcia asociándose de todas veras al homenaje del señor Salgado Biempica, su entrañable amigo y elogiando la labor de progreso y de gratitud que desenvuelve el gremio de Pimentoneros.

Le siguió en el uso de la palabra el Secretario del Gobierno señor Fernandez Reyes, que dijo era un verda-

dero murciano para cuanto de él se necesitara en el puesto que ocupa y expresó el gran cariño que profesa al señor Salgado Biempica.

Por último se levantó a hablar el festejado quien como consecuente comerciante desde niño, agradeció intimamente el homenaje que le rendían los comerciantes pimentoneros de Espinardo.

Habló de sus trabajos en favor de esa importante industria y dijo que con su ayuda solo hacía responder a sus más hondos y sinceros sentimientos.

Aceptó gustoso la placa que se le dedica y dijo que se la conservará como uno de sus mejores recuerdos.

Cantó la riqueza agraria de nuestra provincia y dijo a los allí reunidos que siempre estará su despacho abierto para oír cuantas observaciones se le hagan relacionadas con su gestión, estando dispuesto a rectificar siempre que reconociera un error.

Terminó diciendo que necesita la ayuda del consejo y el aliento de todos para cumplir bien sus deberes de gobernador, y declaró que si un día claudicase bas ardamente, rompería el bastón de mando antes de ir a ofrecerlo a la Virgen Patrona de su ciudad de Orense.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos y el acto resultó muy animado.

## Nuevos abogados

En esta Universidad y con brillantes calificaciones ha terminado la carrera de Derecho el estudiante o joven don Joaquín Hernandez Ros Codorniu hijo de nuestros queridos amigos el doctor don Claudio Hernandez Ros y doña Ana Codorniu.

Al felicitar al aprovechado joven por este triunfo en su carrera hacemos extensiva esa enhorabuena a sus padres, y demás familia.

Tambien ha terminado la carrera de Derecho y con gran aprovechamiento don José Ruiz Palazón.

Nuestra felicitación al nuevo abogado y distinguida familia.

## Sucesos en la provincia

### ¡Las hay bravas!

La guardia civil de Beniján da cuenta de que como consecuencia de una discusión habida entre Manuel Nicolás Hernandez, de 14 años y su convicina Catalina Espada Garcia, de 20 años, el primero sufrió una herida en el tercio medio de la pierna izquierda de cuatro centímetros de extensión, calificada de pronóstico menos grave que se produjo al caerse por una pendiente a la que fué arrojado por su brava convicente.

El herido ha ingresado en el Hospital y la autora convicta y confesa ha quedado detenida.

### Denuncia por pastar en finca ajena

La benemérita de Cabezo de Torres comunica que en virtud de denuncia presentada por don Enrique Diaz de Isla sobre daños ocasionados en su finca de La Matanza denominada «Cuello de la Tinaja» se ha venido en esclarecer que el vecino de este campo Francisco Garcia Carrión ha biazacentoado 70 cabezas de ganado en dicha finca, desrozando dos fanegas de terreno sembradas de cebada y habena y dos injertos de almendro.

El atestado ha pasado a poder del Juez Municipal del distrito de San Juan.

### Aterrizaje forzoso

La guardia civil de Muchamiel manifiesta que en la playa de San Juan había aterrizado un aeroplano de la sociedad Lateocore a consecuencia de una avería sufrida en el motor.

No ha habido desgracias y la correspondencia fué conducida a Alicante.

El aparato es a custodia por fuerzas del puesto.

**Pascual García Ibáñez**  
VINOS Y ALCOHOLES  
VERMOUT TORINO « GARCIA »  
: Y E C L A :

**Triciclos y Patines** para niños con ruedas de goma y hierro  
Gran surtido en **RAYNELI** PLATERIA número, 22  
la Abaniquería de

**BANCO CENTRAL**  
Alcalá, 31.—MADRID  
SUCURSAL EN MURCIA: PRINCE ALFONSO, 17 Y 19  
Y GONZALEZ ADALID, 4 y 6:  
(Edificios de su propiedad).

Capital autorizado. . . . . Ptas 200.000.000.  
Capital desembolsado. . . . . 60.000.000.  
Reservas. . . . . 11.959.993'75.

Intereses que se abonan en cuentas corrientes de pesetas

A la vista. . . . .	2 1/2 por ciento anual.
Con ocho días de preaviso. . . . .	3 " " " "
A tres meses. . . . .	3 1/2 " " " "
A seis meses. . . . .	4 " " " "
A doce meses o más. . . . .	4 1/2 " " " "

Realiza toda clase de operaciones de Banca  
**CAJA DE AHORROS: Interés 4 1/2° anual**

Soluciones de un ministro

Las que propone Guadalupe para conjurar la crisis hullera

Por telégrafo de la tarde Madrid.—Las soluciones que propone el ministro de Fomento para conjurar el problema hullero consisten en aumentar los viajes de barcos cargadores y producir una baja en los fletes.

Lo que dice «La Nación»

Opina que de la polémica actual se deducen enseñanzas provechosas

Por telégrafo de la noche Madrid.—«La Nación» opina en su último artículo que de la polémica actual sobre la futura estructuración del Estado han de deducirse provechosas enseñanzas.

Después de un Consejo

Ne es solo la carretera de Irún a Madrid la que va a ser asfaltada

Por telégrafo de la noche Madrid.—En virtud del acuerdo tomado en el último Consejo de ministros, las carreteras que van a ser asfaltadas serán además de la de Irún a Madrid, la de Sevilla a Madrid, la de Sevilla a Granada, la de Sevilla a Málaga y la de Madrid a Barcelona.

En Cuesta Blanca

Chocan una camioneta y un carro en «Los Molinos Marfagones»

La Guardia civil del puesto de Cuesta Blanca, da cuenta a este Gobierno civil de que en la carretera de Cartagena a Totana por Mazarrón y en el caserío llamado de Los Molinos Marfagones chocaron un camión de la matrícula de Murcia núm. 8.202 y un carro de Fuente Álamo que iba conducido por su propietario Gaspar Guerrero.

Ministros de viaje

Martínez Anido y el gobernador de Madrid llegan a Barcelona

Por telégrafo de la noche Barcelona.—Llegaron a esta ciudad el ministro de la Gobernación y el gobernador civil de Madrid.

Lo que hace Aunós

El ministro de Trabajo impuso la medalla de oro del Trabajo a Ricardo Coronas.

La fiesta nacional

Chaves ha sido abroncado en la Corte.—Gitanillo mejora

Por telégrafo de la noche Madrid.—El ganado de Perez Taberneros dió admirable juego en todos los toros.

Algabeño quedó superiormente en la lidia y muerte de los que le correa pondieron en turno.

Posadas junto a grandes lanceos tuvo otros detestables, y su labor fué mediana.

Chaves toreó distanciado a los suyos y demostró mucho desentramamiento.

Escuchó broncas.

Corrida en Córdoba

Los toros de Nateras cumplieron Valencia quedó malisimamente Zarito oyó ovaciones y matando es tuvo colosal.

Félix Rodríguez pasó valiente en los suyos.

El rejoneador Simón de Veiga rejoneó dos toros con admirable acierto.

El estado de Gitanillo

Madrid Continúa la mejoría del diestro Gitanillo.

El doctor S. Govia que ha cambiado al torero el tubo de desagüe ha comprobado el buen aspecto de la herida.

Una aclaración

En la comunicación que publicamos, enviada por el presidente de la Cámara Agrícola de Mazarrón al presidente del Consejo se deslino una errata que el buen juicio de nuestros lectores habrá subsanado.

Hablábamos de la fabricación del alambre y por error de imprenta dijimos del alambre.

Subsanamos gustosos la errata que ha motivado esta aclaración.

Mejorado

De la afición a la vista que ha padecido nuestro querido amigo el teniente de Seguridad don Eduardo Rubio, se encuentra bastante mejorado.

Lo celebramos.

Academia de Comercio

dirigida por don Federico Diez Puche

álculo Mercantil, Teneduría de libros por Partida Doble e Idioma francés.

jaboneras, 14.

Viajeros

Ayer estuvo en el Gobierno saludando al señor Biempies el gobernador civil de Jaén señor marqués de Rozalejo.

Espectáculos

Ortiz. Compañía cómico dramática Herrero Porredón.

Función para hoy: A las diez y media, «Amores y amorfios».

Cine.—Cine por tarde y noche. Media-Luna. Cine permanente. Popular.—Cine.

Inauguración de un Asilo

A la de Ancianos de San Isidro asisten los Reyes, las infantas y Primo de Rivera

Por telégrafo de la noche Madrid.—En Aranjuez ha tenido lugar la inauguración del Asilo de Ancianos de San Isidro.

Concurrieron los Reyes, las infantas, Primo de Rivera y las autoridades locales.

El Regimiento de María Cristina rindió honores a las personas reales y luego desfiló en columna de honor ante el Rey.

Terminado el acto inaugural don Alfonso visitó detenidamente el Asilo y eligió las instalaciones.

Una chispa eléctrica fundió la instalación y por breves instantes quedaron las salas a oscuras.

En las carreras y en los toros

Los Reyes y Primo de Rivera asistieron a las carreras de caballos y a las corridas de toros.

Para el adorno de la plaza se encargaron 18 mil claveles a Valencia y con ellos se hizo un adorno delicadísimo.

El regimiento de Asturias pagó mil pesetas por un paleo y los programas de tajo hechos a varias tintas se vendieron a cinco pesetas cada uno.

Banquete en Las Delicias

La Diputación de Madrid obsequió con un banquete a las personalidades que asistieron al acto de la inauguración de este Asilo.

Tuvo lugar este banquete en el merendero de Las Delicias.

Araques temibles

Estando representando la «Danza de los Apaches» un actor sufrió un ataque nervioso, hiriente de gravedad a otro

Por telégrafo de la tarde Valencia.—Estando representando en el teatro Apolo la zarzuela «La Danza de los Apaches» el baritono Estareilles que cantaba la romanza sufrió un ataque nervioso y fué a caer sobre el concertino Villavante a quien hirió de gravedad.

Como al indizado actor le repitieron los ataques hubo de cambiarse la obra ante el pánico de los espectadores.

El concertino Villavante al recibir el conocimiento y notar que estaba herido sufrió un desvanecimiento.

El baritono Estareilles ha sido detenido por si lo de los ataques no es verdad.

SE VENDEN dos mesas de billar de ocasión con todos sus accesorios

Darán razón: Plaza de la Cruz (Bodega).

Precios del mercado

DIA 26 DE MAYO LONJA

De los 50 kilos

Patatas, 10'00

Tomates, 25'00

Bajocas, 15'00

Pimientos menudcs 75'00.

Pimientos gordos 60'00.

Chirivías 15'00

Cebolla, seca 9'00

Alcachofas, 9'00

Ajos secos 17'50

Albaricoques 12'50

Nísperos 16'00

Cerezas 25'00.

Calabazas totaneras 18'00,

Calabazas tiernas, 0'30.

Peplinas, 1'50

Cebolla tierna 1'00.

PRIMERA COMUNION

Ayer mañana tuvo lugar en la parroquia de Nuestra Señora Rosario de la parroquia de la Iglesia el solemne acto de recibir por vez primera la sagrada comunión la monísima niña Rafaelita Giner Giner, hija de nuestros estimados amigos el distinguido médico don Juan Giner y doña Rafaela Giner.

Por tan fausto motivo felicitamos a los padres y demás familia.

Ayer recibió por vez primera la sagrada comunión en la iglesia parroquial de San Nicolás la monísima niña Mercedes Giménez Montanaro, hija de nuestros amigos don Ramón López y doña Remedios Montanaro, y sobrina de nuestro estimado amigo don Angel Montanaro.

Reciban nuestra enhorabuena sus padres y abuelos.

El gobernador a Madrid

En el tren correo de anoche salió para Madrid, en donde permanecerá dos días el gobernador civil de esta provincia don Arturo Salgado Biempies.

Durante su ausencia queda encargado de los asuntos del Gobierno el secretario señor Fernández Reyes.

BOLETIN RELIGIOSO

Mayo-1927

Esta mes consta de 31 días.

Consagrado a María, Madre del Señor Hermoso.

Toque de Alba, a las cinco.

Toque de Oraciones, a las ocho y cuartos.

Toque de Ánimas a las nueve.

Santoral

DIA 27

Viernes.—San Juan, papa y Santa Catalina.

Vela y Alumbrado

Día 27.—En Madre de Dios.

Las misas y Estación a Jesús Sacramentado, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de la señora doña Eugenia (Ayuso Bonmame).

Día 28.—En San Bartolomé.

Cultos

En Santa Catalina

Mes de Mayo. Todas las mañanas durante la misa de ocho y los días festivos por la tarde a las cuatro y media salve.

En San Andrés.

Mes de Mayo.

Ejercicios llamados de las Flores en honor de María Santísima del Amor Hermoso, que se practicarán a las seis de la tarde, en los 31 días del mes, en todos los cuales habrá sermón.

El Doctor Alemán, Oculista,

ha trasladado su consulta al Paseo de Malacón, C. (junto a la de don Claudio Hernandez-Ros.)

Las bromas del agua

En Logroño ha llovido fuerte y la corriente ha arrastrado a cinco vecinos.—En Vigo ha caído granizo

Por telégrafo de la noche Logroño.—La última lluvia que llegó con tormenta y todo ha ocasionado grandes daños.

Las aguas furiosamente desatadas por las acequias y calles se llevaron cuanto a su paso se les opuso, arrastrando a siete obreros y una mujer, que perecieron.

Los cadáveres de cuatro de ellos han sido recogidos, y el otro no ha podido ser encontrado.

Los vecinos están alarmadísimos.

Nuevos detalles

Se ha tenido ampliación a los detalles facilitados en los primeros momentos sobre la tormenta en Logroño.

La catástrofe se debió a una alarma de los obreros que trabajan en la carretera de Cenicoero y que al llegar la riada se refugiaron en unas cuevas.

Estos obreros cuando vieron que la corriente arrastraba a un compañero abandonaron las cuevas y salieron a la carretera donde fueron arrastrados también.

Los cadáveres fueron encontrados desnudos y destrozadísimos.

Uno de los obreros deja mujer y seis hijos y otro matrimonio abogado deja cinco.

Entierro de las victimas

El entierro de las victimas ha consistido en una imponente manifestación de duelo.

Presidió el Ayuntamiento y otras autoridades.

Granizada en Vigo

Vigo.—Sobre esta ciudad cayó fuerte granizada, que destruyó en Cortejada las cosechas.

Los colonos han quedado en la mayor miseria, y muchos con las casas destruidas.

Exposición de damas

Las que han bordado en Oviedo una bandera para un crucero llegan a las gradas del Trono con un escrito

Por telégrafo de la tarde Oviedo.—Las distinguidas damas que han intervenido en las labores de bordado de una bandera para el crucero «Príncipe Alfonso» han dirigido una cariñosa y sentida exposición al Rey, a la Reina y Heredero del Trono.

En lenguaje lleno de patriotismo que es un canto de las virtudes de nuestros monarcas se les pide que asistan al abanderamiento de dicho buque.

Además se ha acordado que se les invite oficialmente por conducto de las autoridades.

Un hombre atropellado por un automóvil

Ayer tarde ocurrió una desgracia en la Puerta de Orihuela.

El individuo José Barraochina Caballero, marchaba conduciendo una caballería menor y fué atropellado por un automóvil, resultando con diversas contusiones en di tintas regiones del cuerpo.

Desde la Puerta de Orihuela el atropellado individuo fué trasladado a la Casa de Socorro en cuyo beneficio o establecimiento le curaron, siendo calificadas las heridas de pronóstico reservado.

Del suceso se ha dado cuenta al Juzgado.

España en Marruecos

Se ocupa la prensa francesa de las operaciones combinadas

Por telégrafo de la noche Villa-Sarjurjo. Marchó en aeroplano a Melilla el general Castro Girón quien regresará dentro de unos días.

Su viaje es oficial.

Lo que dice la prensa francesa

La prensa francesa se ocupa de las operaciones combinadas en el Alto del Lucía y se muestra muy optimista respecto a su resultado.

Habla de la disposición de las tropas de ambas naciones y exalta al destreza del Alto Mando.

Muerte de un teniente

Larache. En las últimas operaciones falleció el teniente Manuel Blanco que marchó como voluntario hace dos años.

Durante ese tiempo ha peleado de nodadamente por el nombre de España en tierras africanas.

Sanjurjo se traslada

Después de dirigir el avance proyectado sobre Beni Iamed se trasladó a Ankad donde estableció su cuartel general.

Ankul representa la llave estratégica de una extensa e importante región que dista doce kilómetros de los puestos franceses.

Labores de desarme

Las columnas que ocuparon Su mata se dedicaron al desarme y limpieza de los rebeldes.

Parece ser que las bajas tenidas últimamente por el enemigo son muchísimas a juzgar por los regueros de sangre observados.

Calcetines

De algodón 3 pares Ptas. 1'40.

De hilo 3 id. 4'00.

De hilo dibujos 3 pares Ptas. 4'00

De hilo, Mundial 5 4'5

De hilo superior 8 5'00.

Gran surtido en fantasías y novedades Precio Fijo RAYNELI Platería, 22.

El alcalde ha marchado a Madrid para firmar el contrato de empréstito

En el correo de anoche salió para Madrid, acompañado del primer teniente alcalde señor Aguilar-Amat, concejal señor Sanchez Solís y secretario de la Corporación señor Guerrero, el alcalde de esta capital señor Martínez García.

Motiva este viaje a la Corte, proceder a firmar la escritura del contrato del empréstito municipal con el Banco de Crédito Local de España.

También llevan la misión de entregar la Medalla de oro de la Ciudad al Infante don Fernando a Calvo Sotelo y al Nuncio de Su Santidad.

Durante la ausencia del señor Martínez García, le corresponde desempeñar la Alcaldía al segundo teniente alcalde señor Marqués de Ordoño.

La conquista del aire

De Pinedo reanudará su vuelo en fecha próxima.—La madre del aviador Lindberg rehusa un ofrecimiento

Por telégrafo de la noche Lisboa.—El aviador De Pinedo ha anunciado desde la isla de Faya en que se encuentra que como no ha sufrido avería alguna el hidroplano Santamaría reanudará su vuelo en fecha próxima.

Ya lo comunicará con el tiempo debido.

Un ofrecimiento

Nueva York.—La madre del notable aviador Lindbergh que ha realizado su travesía Nueva York París ha rechazado un ofrecimiento de veinte mil libras que se le hacía para imprimir un película diciendo que ese acto no sería digno del heroísmo de su hijo.

Una mala impresión

Se entera que uno de los muertos en Pulpi es hijo suyo y se desvaneca

Por telégrafo de la noche Madrid.—El padre y un hermano del viajante de comercio Alonso Puente que murió en la catástrofe ferroviaria de Pulpi y ansioso de conocer noticias del suceso penetraron en el locutorio donde un periódico celebraba conferencias.

Al leerse la lista de víctimas y citarse el primer lugar al hijo, el padre sufrió un ataque y un desvanecimiento.

Hubo que trasladarlo a la Casa de Socorro.

